

Nové výstavy, publikace i programy pro zdravotně handicapované. Rada podpořila projekty krajských muzeí a galerií

4.9.2025 - | Krajský úřad Středočeského kraje

Rada Středočeského kraje schválila záměry a financování vybraných projektů krajských muzeí a galerií. Mezi nimiž jsou například nové výstavní a publikační počiny Galerie Středočeského kraje v Kutné Hoře či připravovaná monografie Muzea v Roztokách u Prahy. Projekty budou spolufinancovány z prostředků Ministerstva kultury ČR a Státního fondu kultury. Celková výše podpory činí více jak 7 milionů korun, z toho 2,4 milionu uhradí Středočeský kraj, 4,3 milionu korun poskytne Ministerstvo kultury ČR a 325 tisíc také Státní fond kultury.

Podpořené projekty představují jak významné výstavní a publikační počiny, tak i dlouhodobé edukační aktivity. Radní pro oblast kultury, památkové péče a cestovního ruchu Václav Švenda vysvětluje: „*Středočeský kraj dlouhodobě podporuje nejen uchování našeho kulturního dědictví, ale i současné umění a jeho propojení se světovými trendy. Projekty, které nyní získaly podporu, představují špičkové výstavní i edukační počiny, které mají zásadní význam jak pro odbornou veřejnost, tak pro široké publikum. Velmi si cením také programu GASK bez bariér, protože otevírá brány galerie lidem, kteří se ke kultuře často dostávají složitěji. To považuji za nesmírně důležité.*“ Projekt GASK bez bariér se zaměřuje na návštěvníky se zdravotním či sociálním znevýhodněním a na seniory, pro které nabízí edukační a arteterapeutické programy. Galerie díky němu zajišťuje rovný přístup ke kultuře, využívá umění jako prostředku k posílení duševního zdraví a mezilidského porozumění a otevírá své prostory všem skupinám obyvatel bez rozdílu. Jen v rámci letošní etapy projektu vznikne 45 programů pro návštěvníky se specifickými potřebami ve spolupráci s několika partnerskými organizacemi.

Galerie Středočeského kraje v Kutné Hoře kromě toho připravuje také rozsáhlý projekt věnovaný českým výtvarníkům Františku Kynclovi, Jiřímu Hilmarovi a Vladimíru Mölzerovi, kteří po roce 1968 působili v Německu a jejichž tvorba v českém prostředí dosud nebyla systematicky prezentována. Další velkou výstavou bude projekt Odkrývání budoucnosti. Renesanční odkaz v umění nových médií, který propojí odkaz evropské renesance s vizionářským světem současného mediálního umění a návštěvníkům nabídne dialog mezi uměním, vědou a technologiemi.

Významnou publikaci připravuje také Muzeum v Roztokách u Prahy, které u příležitosti 170. výročí narození umělkyně Zdenky Braunerové vydá odbornou monografii věnovanou jejímu životu a dílu. Publikace přiblíží nejen tvorbu této výrazné osobnosti českého výtvarného umění přelomu 19. a 20. století, ale i její roli v evropském kulturním kontextu.

https://stredoceskykraj.cz/web/urad/aktuality/-/asset_publisher/zvna/blog/nove-vystavy-publikace-i-programy-pro-zdravotne-handicapovane-rada-podporila-projekty-krajskych-muzei-a-galerii